

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абдулов Сулаймон Раджабовича «Концепция социальной справедливости в современных радикальных исламских направлениях» выполненной на кафедре истории философии социального философии Таджикского национального университета факультет философия.представлена на соискание ученой кандидата философских наук по специальности 09.0014 – философия религии и религиоведение.

В кандидатской диссертации Абдулова Сулаймон Раджабовича исследуется актуальная и малоизученная в историко-философской и религиоведческой науке.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. В введение раскрываются цели и задачи работы, ее актуальность, описываются основные результаты исследования.

В автореферат автор рассматривает вопросы власти и государственного строя всегда находились в центре внимания исламских идеологов, как в прошлом, так и в настоящее время. В политической истории этой религии существуют две концепции власти: халифат – в суннизме, и имамат – в шиизме (имамитский шиизм). Обе концепции, в отличие от мифологических и утопических представлений о власти, предлагали свои идеальные модели правления, которые, впрочем, как и первые, никогда не были осуществлены на практике.

Как видно из вышеприведенного материала диссертант поставил перед собою очень сложную и довольно сложную проблему исламских радикальных направлений. Однако мы вынуждены признать, что диссертант истратил достаточно сил и время, что в такой прекрасной научно-обоснованной форме предложить такую сложную и проблематичную проблему. Рассмотренные диссертантом проблемы обсуждались и по всей видимости будут обсуждаться еще долго. Автореферат диссертация показывает, что его автор очень серьезно занимался изучением проблемы социального справедливости в современных радикальных исламских направлениях.

Единственным недостатком автореферата является тот факт, что диссертант в конце каждого параграфа сжато и кратко не обобщает результаты исследования изучаемого вопроса. Однако, данное замечание не умаляет достоинство работы и не влияет на основное ее содержание и структуру. Полученные автором результаты достоверны, выводы обоснованы и аргументированы.

Автореферат и публикации автора в основном отражают основные положения диссертации. Его выводы научно обоснованы. Качество работы хорошее, написано доходчиво, грамотно, проблематично.

Работа основывается на достаточном использовании произведений мыслителей, первоисточников и обширной исследовательской литературы. Содержание автореферата соответствует диссертационному исследованию. Автореферат диссертационного исследования по своему содержанию, завершенности, логичности и обоснованию теоретических положений и значимости практических результатов полностью соответствует требованиям ВАК при Президенте РТ, а его автор Абдулов Сулаймон Раджабовича заслуживает присвоения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.0014 – философия религии и религиоведение.

Заведующий кафедрой дипломатии и  
международных отношений  
Академия государственного управления  
при Президенте Республики Таджикистан,  
кандидат политических наук



Комилбеков А.Ё.

Подпись А.Ё. Комилбекова подтверждаю:  
Начальник Управления кадров,  
делопроизводства и спецчасти Академия  
государственного управления при  
Президенте Республики Таджикистан



Абдуалимзода И.И.

**734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Саид Носир, 33 Институт государственного управления при Президенте Республики Таджикистан.  
Тел.; (+992) 93 5575855;  
E-mail: amid.komilbek@mail.ru.**